

亮丽年报增强推动高质量发展信心

微观点:千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。近年来,外界关于中国经济“失速”“崩盘”的悲观论调不绝于耳,但中国经济不为短期波动所扰,向结构调整要动力,向改革创新要助力,用稳中向好发展态势予以回击。

■新华社记者陈炜伟

6.9%的经济增速、1.6%的通胀水平、超过1300万人的城镇新增就业……1月18日披露的2017年中国经济亮丽年报,为党的十八大以来中国经济社会发展所取得的历史性成就增添了浓墨重彩的一笔,更增强我们推动中国经济高质量发展的信心。

刚刚过去的2017年,中国经济发展超出外界预期。全年进出口总额比上年增长14.2%,扭转了连续两年下降

的局面;工业领域供求关系改善,PPI扭转了自2012年以来连续5年的下降态势,全国工业产能利用率创5年新高;6.9%的GDP增速,是我国经济年度增速自2011年下行以来的首次回升,就业稳、物价稳、国际收支稳,形成经济“多稳”格局。特别是供给侧结构性改革持续深入,经济结构优化,发展的质量效益稳步提升。在复杂的国内外经济形势下,中国经济交出量增质优的成绩单,来之不易。

经过几十年的高速增长,

中国经济发展已经到了一个重要阶段,经济发展要从规模速度型向质量效益型转变,经济发展的关注点要从“有没有”转向“好不好”。党的十九大和中央经济工作会议都作出明确判断:我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。这是针对我国经济发展形势和阶段性特征作出的正确判断和科学决策,是当前和今后一个时期确定发展思路、制定经济政策、实施宏观调控的根本要求。

2018年是贯彻党的十九

大精神的开局之年,也将成为推动高质量发展的重要一年,必须研判形势、创造条件,推动经济提质增效。当前,中国经济发展面临的国内外形势依旧复杂严峻。在国际金融危机发生十年后,世界经济逐步走出阴霾,但发达国家内部的结构性矛盾尚未得到根本性解决,国际贸易和投资保护主义有所抬头,威胁长期稳定发展的隐忧仍在。与此同时,我国部分行业产能过剩,民间投资动力不足,宏观杠杆率偏高等,都是经济发展必须迈过的关口。

千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。近年来,外界关于中国经济“失速”“崩盘”的悲观论调不绝于耳,但中国经济不为短期波动所扰,向结构调整要动力,向改革创新要助力,用稳中向好发展态势予以回击。展望未来,抓住经济发展稳中向好的有利条件,坚持稳中求进,着力高质量发展,我们更有信心推动中国经济劈波斩浪、行稳致远,也为世界经济增长注入动力、贡献经验。

“候鸟式旅游”须防低价陷阱

微观点:“候鸟式旅游”,就是一些旅游者像候鸟一样,冬天到海南、广西、云南等气候温暖的地方过冬,等天气暖和了再回来。这样的旅游本是一件好事,但一些旅行社却把经给念歪了。

■苑广阔

据媒体报道,近期,不少老年人前往港澳、海南、广西、云南等地过冬。“候鸟式旅游”本应成为撬动“夕阳旅游”和“淡季旅游”的杠杆,却被违规违法分子盯上,以“低价”为噱头吸引老年人参团旅游。结果行程中不仅服务质量差,而且多次强制购物,老年人不是“出去享受”,而是变成了“出去受罪”。

所谓“候鸟式旅游”,顾名思义,就是一些旅游者像候鸟一样,在冬天天气寒冷的时候到海南、广西、云南等气候温暖的地方过冬,等北方天气暖和了,再回来。“候鸟式旅游”本来是有很大的优势,同时也有很大的市场的,比如现在正值全国旅游淡季,“候鸟式旅游”可以让淡季不淡,对旅游目的地来说,也是一件好事。

然而,一些旅行社在激烈的市场竞争下,却把一部好经给念歪了。按照北京市旅游委日前发布的提示消息,凡是那些宣称自己是“尾单报团”“淡季促销”名义的线路,大多数都是依靠低价吸引游客报名,但是一旦组团成行,这些不法旅行社往往通过

增加另行付费旅游项目、安排游客购物等手段获得利益。而到了这时候,团费往往已经交了,游客处于“骑虎难下”的状态,只能被迫进行消费。

随着游客的旅游消费变得越来越理性,以及维权意识的提高,当然还有政府相关部门对旅游市场的持续整顿,近年来全国范围内的旅游市场秩序正在逐渐好转,欺客宰客现象越来越少,这是我们必须要承认的客观事实。但是“候鸟式旅游”之所以有沦为“低价陷阱”的倾向,其中很大一个原因就是参与者主要是老年人群体,这一群体一方面维权能力相对较弱;另一方面又喜欢贪图便宜,结果正中一些不法黑心旅行社的下怀。

要想既能享受到温暖的南国之旅,同时自身权益又不受到侵害,那么在切实提高自身维权意识的同时,更重要的是要根据适合自己的出游线路和团费价格,理性选择旅游产品,不要只图便宜,避免和减少因参加低价旅游团而遭遇消费陷阱。与此同时,游客切勿听信“上车签约”“上车付款”或只能开收据之类的说法。如果在旅游中遇到纠纷,游客要保持冷静,保留证据,坚持理性维权。



瞧,这寻常百姓家

许耀守画

小区电梯广告应跨过“三重门”

微观点:伴随着城市高层住宅楼如雨后春笋般拔地而起,各式各样广告迅速攻占电梯内外空间。物业管理公司通过租赁形式将电梯空间广告摊位变现利益,要处理好内容充分照顾业主感受、社会公共空间治理和变现利益分配等三大问题。

■谢军

要不要效仿?要不要也和物业闹个“天翻地覆”?最近两天,北京市民薛灿灿一直在思考要不要学习广西安宁那名业主撕掉小区电梯不雅广告。固然,小区业主对于制止大吵大闹,但电梯不雅广告看似事小,却对未成年人乃至整个小区居民生活影响较大。正是因为如此,广西安宁业主因不满物业服务制止其撕掉电梯不雅广告而吵闹的新闻被社会各界广泛关注。

近年来,伴随着城市高层住宅楼如雨后春笋般拔地而起,房产、汽车、医药等行业各式各样广告迅速攻占电梯内外空间。电梯空间自身特征所决定的广告成本投放成本低与受关注度高等优势,吸引了各大企业青睐并成为各方竞相争取

的“唐僧肉”。不过,电梯空间作为社区公共空间,要求电梯广告以诉诸文化资源、社会价值观和大众情感等形式争取认同,而不是靠着媚俗的方式来吸引眼球。物业管理公司通过租赁形式将电梯空间广告摊位变现利益,要处理好内容充分照顾业主感受、社会公共空间治理和变现利益分配等三个问题。电梯广告有且只有跨过这“三重门”,方能迎来产业发展的艳阳天。

电梯空间的产权属性决定了电梯广告要充分尊重业主的尊严。在理想的图景里,广告应借助平面或者立体媒介来触动消费者的心灵与情感来刺激消费欲望,而不是单纯的“广而告之”功能。近年来,一些电梯广告往往靠着刺激肾上腺的画面形式或者视频方式博取眼球。电梯广告表现形式不管以画面形式展现还是以视频形式

带。电梯广告作为户外广告形

式的具体细分形式,集产品促销功能和品牌形象树立于一体。电梯广告因其目标定位精准、投入成本低廉和丰厚回报等优势而被广告企业所青睐。对于电梯广告而言,不管是低俗广告还是经过审批的正规广告,从其中问题可以窥见监管部门把关存在

问题。由于缺乏法律规定和行业监管,广告企业之间形成了恶性的竞争循环,出现了道德伦理问题。因此,涉嫌失职、渎职,监管部门应为此负责。根据我国《广告法》第三条规定:“广告内容应当真实、合法,以健康的表现形式表达广告内容,符合社会主义精神文明建设和弘扬中华民族优秀传统文化的要求。”从实践来看,虽说现行法律法规尚未对电梯广告内容提出明确标准,监管部门也未提出特别要求,但电梯广告可以对长期隐瞒广告收益的物业管理公司向有关部门投诉或者依法向法院起诉。

龙游农商行:银村共建,普惠新腾飞

龙游农商行以乡村振兴战略为导向,以创新实践和优化结构为抓手,以“简单、方便、快捷”的优质服务为核心,坚守普惠初心,砥砺前行。

该行增户扩面精准营销。深化“整村授信,整企授信”工程,做好“新青年”客户信息建档,配套跟进“幸福成长贷”特色产品;结合“星级党员评定”、“幸福大讲堂”和“金融五进”工程,加强党员群体、青年群体、外出务工创业群体的服务营销。同时加大创新满足需求。简化贷款手续,力争优质客户“五年要贷款,最多跑一次”;充分发挥“村情通”金融服务平台,发挥信贷业务“精准营销”科技支撑作用。

提高走访对接频率。抓住春耕备耕的蓄势时机,加大对农村、农场、农户的

走访,掌握资金流向和贷款需求;充分利用CRM2.0,普惠通手机、3G移动终端等设备主动上门服务,掌握辖内特色农业发展动向,为推动县域经济快速发展添砖加瓦。积极宣传推广普惠政策。培育和深推有利于降低融资成本、提高融资效率、具有龙游特色的幸福系列小贷金融产品;以“幸福金顶”光伏贷款支持村集体光伏发电为切入点,推进“银村共建”;以“幸福善贷”为载体加大种养植大户和来料加工经纪人的信贷扶持,以点带面提升扶贫实效,通过“幸福商标贷”、“幸福税银通”、“幸福账易贷”、“幸福银桔”等专项产品,切实提升乡村振兴战略的辐射面、使用率和影响力。

叶啸 梁梦怡

桐乡供电:“优+”计划,减时保质促生产

1月15日,天气晴好,在桐乡市活罗浜台区,正在开展新联1055线7#-活罗浜支干线的调杆工作;与此同时,桐乡市昌恒丝绸纺织品有限公司销户工程也在同步进行,他们正抓住有利天气加紧冬季施工。两个工作场所看似相隔数里,但实际上,他们同属新联1055线停电范围,“少停电,多干事”逐渐成为国网桐乡市供电公司计划停电的工作状态。

现在,社会对供电质量的要求越来越高,停电难度也越来越大,但是网架完善又是一项在

发展过程中必须去做的工作,怎样解决好这个矛盾,计划管理是其中的一个关键。”该公司运检部沈伟伟说。

经过多年探索实践,桐乡供电公司已经建立了一套基于配电网工程年度预安排的配网生产计划管理模式,减少停电次数,提高作业效率。这一模式创新采用地图式停电计划审查方法,以年度计划为纲、月度计划滚动修订、周计划刚性执行作为管控机制,协同优化“一停多用”,避免重复停电、优化生产班组承载力等各方面考量。“所谓地图式

审查法,就是以项目生成图,标出项目改造涉及的停电区域及时间,直观发现敏感用户等症结,把控施工计划的合理性。”沈伟伟介绍说。

而与此同时,为确保停电计划执行率,该公司每一年8月份就早早地开始为下一年的计划管理工作做起了筹备,在近半年的时间中,不断对来年的工作内容进行补充,并对整体计划进行排布,形成年度计划管理的整体纲要;每月召开一次“月度施工方案审查会”,对月度计划进行修订,让计划管理更贴合当月实

营造“礼让”的森林效应

微观点:管理学上有一个著名的“森林效应”,出行“礼让”也是如此,需要大家一起参与。斑马线前礼让的司机,当然值得我们致敬,越来越多自觉守法的行人,同样值得我们点赞!

■徐振宇

分理解、包容与平和。我们在享受这个城市美好的同时,也要试着适应她的渐变。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十条:行人通过路口或者横过道路,应当走人行横道或者过街设施;通过有交通信号灯的人行横道,应当按照交通信号灯指示通行;通过没有交通信号灯、人行横道的路口,或者在没有过街设施的路段横过道路,应当在确认安全后通过。

至于有些人只图个人方便,无视公共法则,放着好好的斑马线不走,随意“跨栏”或者横穿马路,或者自顾玩手机,无视机动车通行,则属于典型的损人不利己做法,执法部门要对其进行严肃处理。事实上,在斑马线前,行人也应遵守交通法规,不能抢道通行。对礼让斑马线的司机,行人有感激之心,要尽量快速通过斑马线,给司机让行。

管理学上有一个著名的“森林效应”,说的是一棵大树如果孤零零地生长于荒郊,即使成活也多半是枯枝败叶;如果生长于森林中,则枝繁叶茂,生机勃勃。礼让也是如此,需要更多的人一起参与。斑马线前文明礼让的司机当然值得我们致敬,而越来越多自觉守法的行人,同样值得我们点赞!

为“谢绝基层单位宴请”点赞

微观点:俗话说,“吃了人家的嘴软”,把验收变成了“宴收”,既影响了自身形象,对实际工作也是有弊无利。

■徐曙光

近日,某市有个考核验收组下基层验收,主动谢绝基层单位的宴请,在被考核单位的食堂里和职工们一道吃快餐,并实事求是地对该单位进行了验收。他们的做法受到了基层单位的一致好评,大家都说,这样的考核验收才算名副其实。

由此联想到,每到年终岁末,上级部门就会组织人员对下属单位进行工作检查及考核,这几乎已经成为惯例。当然,通过检查各项工作,找出问题,总结经验,扬长避短,以利于下一年有的放矢地开展工作,确实十分必要。然而,如今不少地方年终检查考核之多,令人眼花缭乱,以检查考核为名下吃一頓的有之,走马观花随便转转的也有之。对此,老百姓编了句顺口溜:

“检查考核老一套,不访不问不探究,你好我好大家好。”笔者认为,年终岁末上级部门下基层考核验收,目的就是及时发现基层单位存在的问题并督促其改进,从而更好地搞好下一步工作。俗话说,“吃了人家的嘴软”,如果接受了基层单位的宴请,把验收变成了“宴收”,就不利于考核验收工作的顺利开展,既影响了自身形象,对实际工作也是有弊无利。

一些上级部门相关人员认为,基层考核验收,有的基层单位为过验收关,就挖空

心思办法把考核组成员接待好,让他们吃好住好。而作为验收组的人员,由于接受了基层单位的宴请,验收起来就会敷衍了事,只是听听汇报、看看材料、抹抹嘴巴就完事了。而有的基层单位由于没有让验收者吃好玩好,他们就会鸡蛋里挑骨头,使你难过验收关。不少老百姓把这种走过场,不负责任的验收比作“宴收”,可谓一语中的,再形象不过了。

再说年底基层工作本身就很忙,还要腾出时间接待来自上级部门方方面面的检查考核,忙得焦头烂额,无形之中增加了基层的负担。

笔者认为,年终岁末上级部门下基层考核验收,目的就是及时发现基层单位存在的问题并督促其改进,从而更好地搞好下一步工作。俗话说,“吃了人家的嘴软”,如果接受了基层单位的宴请,把验收变成了“宴收”,就不利于考核验收工作的顺利开展,既影响了自身形象,对实际工作也是有弊无利。

际情况,在可实施的范围内尽可能对停电线路进行“合并同类项”,减少停电时间;而对周计划则采取“严关门”,刚性执行,提高计划管理的严肃性与实用性。“考虑到有的时候确实会有特殊情况发生,我们一般会预留一小部分调整空间,关好‘门’的同时留下一扇‘窗’,设置严格审批流程,有限度地做好调节,确保计划执行的科学性与人性化。”沈伟伟说。

据悉,该公司目前年度停电计划执行率可达80%以上,配网计划平衡会后变更率为零,取得较好成效,全力护航社会发展。赵芳芳